

КРАСНЫЙ СЕВЕР

ОРГАН ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО ОКРУЖНОГО КПСС И ОКРУЖНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД ИЗДАНИЯ 35-й

№ 19 (6909)

ЧЕТВЕРГ

27

января

1966 г.

Цена 2 коп.

ДОМА ШАГАЮТ В ТАЙГУ

РЕПОРТАЖ ДНЯ



На снимках: 1. Рамщик Н. П. Якубенко. 2. Передовой строитель Ю. В. Москвин. 3. Новые жилые дома.

ЗИМНИЕ ЗАБОТЫ ОЛЕНЕВОДА

За минувшее семилетие в округе произошли заметные сдвиги в развитии оленеводства. Поголовье общественных оленей увеличилось на 36 тысяч голов, в том числе маток — на 23 тысячи, повысились деловые показатели, увеличилось производство мяса. Округ досрочно справился с семилетним планом продажи мяса государству.

Однако в истекшем 1965 году положение в оленеводстве несколько ухудшилось. В целом по округу выполнены только два показателя этой отрасли — продажа мяса и процент маток в стаде. Округ не выполнил плана выходного поголовья. Деловой выход телят составил всего 67,8 процента от 100 маток, сохранение взрослых оленей 91,6 процента. По-прежнему велики непроизводительные отходы и яловость маток.

Из 19 хозяйств, занимающихся оленеводством, справились с планом развития этой отрасли только восемь, а по деловым показателям взрослого поголовья и молодняка лишь один совхоз «Ярсалинский» и рыбозаводы Тазовский и Новопортоский. Особенно низкие результаты по выходному поголовью (90—91 процент) в Гыданском рыбозаводе, Верхне-Шуровском и Толькинском совхозах. По деловым показателям к ним примыкают Кушевский и Шуйковский рыбозаводы, совхозы Шидинский, Мужевский и Шуровский.

Руководители этих хозяйств, секретари первичных организаций забыли о рекомендациях мартовского Пленума ЦБ КПСС по интенсификации и экономическому укреплению сельскохозяйственных отраслей. Слабо развивается материально-техни-

ческая база оленеводства: мало строятся коралей, теплых навесов, пастухов. Не принимается мер к улучшению племенной работы, созданию отборных стад, более широкому обмену хороших производителей. Известно, что снижение яловости до 5—6 процентов дает дополнительно около 300 тонн мяса, а повышение маточного поголовья на один процент — около 40 тонн мяса.

Одной из причин больших непроизводительных отходов в оленеводстве является слабый контроль за работой пастухов и отсутствие квалифицированной помощи со стороны зооветспециалистов. Слабо поставлена лечебно-профилактическая работа, не организуется борьба с оводом и гнусом.

Зима — время организации солевых подкормок в оленьих стадах, однако большинство хозяйств это важное и доступное мероприятие не проводят. Совершенно отсутствуют для этих целей каменная соль и бракеты с микроэлементами.

Не говоря уже об истреблении волков с самолетов и вертолетов, как это делается в соседних северных районах, в нашем округе нередки перебои в снабжении оленеводов патронами для карабинов и ракетниц. Охотинспекция слабо пропагандирует наземные способы охоты на хищников.

Заметно ослабла разработка зоотехнических и ветеринарных рекомендаций по оленеводству Ямальская опытная сельскохозяйственная станция. Научные работники, специалисты производственного управления плохо обобщают и внедряют

передовой опыт оленеводов округа и соседних северных районов.

Несмотря на крупные недостатки в этой отрасли по округу в целом, в большинстве хозяйств есть передовые бригады, которые своими достижениями опровергают все ссылки на какие-либо объективные причины. Это бригады Лантандер Игэку из Ямальского совхоза, Лансуей Ханту из Тазовского рыбозавода, Ник Учей из Шидинского совхоза, Илья Ефимович Лонгортов из Мужевского совхоза, Саротатто Номо из Новопортоского рыбозавода, Худи Папоко из Ярсалинского совхоза и многие другие.

Решения мартовского Пленума ЦБ КПСС требуют увеличить и удешевить производство сельхозпродукции. Оленеводство — наиболее экономически выгодная отрасль в наших условиях. Задача руководителей хозяйств, зооветспециалистов постоянно повышать культуру ведения оленеводства. Заботу о выполнении плана текущего года надо проявлять с первых дней, стараться сохранить убитанность оленей на зимних пастбищах, заблаговременно подготовиться к переходу на весновки и летовки.

Необходимо укрепить пастушеские кадры, упорядочить снабжение бригад такими необходимыми товарами, как брезент, кожа-юфта, радиоприемники, бинокли, оружие. В значительном улучшении нуждается медицинское и культурное обслуживание оленеводов.

Партийные и профсоюзные организации должны усилить разъяснение в бригадах материалов мартовского и сентябрьского Пленумов ЦБ КПСС, возгласить соревнование оленеводов за достойную встречу XXIII съезда КПСС.

ПО СОЮЗУ СОВЕТОВ БЕСПРИМЕРНЫЙ ШТУРМ

Сорокаградусные морозы снова болота, позволили начать сверку тмелечендометрового нефтепровода Усть-Балык-Омск.

Первый «шаг» от Усть-Балыкских месторождений нефти — шестнадцать километров сплошной трубы, прорезавшей топи, сделали монтажники Омска. Это мастера, за плечами которых тысячи километров трубопроводов, сваренных и восточной и югу от Урала. Теперь они начали самую тяжелую в истории Сибири работу — впереди — 300 километров сплошной заболоченной лесных долей и ни одного села. Этот беспрецедентный штурм его участники ведут в честь XXIII партийного съезда.

В Президиуме ВЦСПС

ЗАБОТА ПРОФСОЮЗОВ ОБ ОТДЫХЕ ДЕТЕЙ

Пять с половиной миллионов детей побывало в пионерских лагерях в минувшем году — на два миллиона больше, чем в начале семилетия. Профсоюзные организации совместно с промышленными предприятиями за 7 лет построили 1.500 стационарных лагерей, рассчитанных более чем на пятьсот тысяч мест.

Эти данные приводились на заседании Президиума ВЦСПС, рассматривавшем вопрос об итогах летнего отдыха детей в 1965 году и задачах на нынешний год.

Президиум ВЦСПС обласл республиканские, краевые, областные советы и центральные комитеты профсоюзов обеспечить до 1 июня подготовку всех пионерских лагерей к летнему сезону. Профсоюзные организации должны расширить формы отдыха учащихся — десятых классов средних школ, создать для них спортивно-оздоровительные, туристско-лагеря труда и отдыха, юных натуралистов, краевые.

ДОМА ШАГАЮТ В ТАЙГУ

За короткое время на южной окраине Тарко-Сале вырос новый поселок геологов, поднялись двухэтажные дома. Рядом — производственные здания, мастерские, склады, социально-культурные объекты.

Совсем недавно в Тарко-Сале создан строительный участок Ямальского стройуправления по обустройству разведочных площадей на нефть и газ. По итогам минувшего года этот участок — передовой в управлении. Его коллектив выполнил план по объему строительных работ на 131 процент, сверхпланово выполнила на каждого рабочего составила 588 рублей, а экономии зарплат по участку — 4766 рублей.

Сданы в эксплуатацию два восьмиквартирных жилых дома, один четырехквартирный, здание камеральной лаборатории и бухгалтерии, продуктовый склад, лесопильный цех, заложено одиннадцать фун-

даментов восьмиквартирных домов, обустроено под жилье восемь балков, закончен гараж на шесть машин.

Сейчас строители сооружают еще четыре двухэтажных жилых здания, склад, механическую мастерскую. Начаты работы по использованию местных строительных материалов. Намечается заготовить 20 тысяч кубометров леса. Освещено изготовление песчано-цементных блоков для кладки дымоходов.

Коллектив стройучастка принял высокие обязательства в честь XXIII съезда КПСС. Решено досрочно сдать 7 строительных объектов, повысить на 10 процентов производительность труда на каждого рабочего, шире внедрить аккордную и аккордно-премиальную оплату труда. В счет обязательства уже закончено общежитие для техбригады и административное здание.



Бесперебойно снабжает строителей пиломатериалами бригада лесозаготовки, возглавляемая старшим разведчиком А. Ф. Мазуром. Качественно готовит столярные изделия специалист высокого разряда Александр Андреевич Самусенко. Среди строителей впереди бригады Н. И. Падерин и Н. С. Есин, плотники Ю. В. Москвин, М. В. Комаров, А. Королев.

В ближайшее время тарко-сале строятельный участок в честь предстоящего

партийного съезда ремонтно-механическую мастерскую, материально-технический склад, восьмиквартирный жилой дом. Кроме этого, им предстоит в текущем году построить столовую на 50 мест, школу на 320 мест, больницу, баню-прачечную и другие объекты общим объемом на 900 тысяч рублей. Нет сомнения, что передовой коллектив успешно справится с поставленными перед ним задачами.

Н. Борисов.

НОВЫЙ ПОРТ раскинулся на берегу широкой Обской губы. Раньше этот населенный пункт славился как рыбацкий поселок. А немногим больше года назад здесь вспыхнул первый газовый фонтан.

Сейчас сюда едут интуанцы со всех концов нашей Родины. Едут для того, чтобы осваивать ямальскую нефтегазовую целину. Одни из них остаются тут жить и работать, другие — не выдерживают. И, испугавшись суровых условий Заполярья, уезжают обратно.

Лучше всего закрепляются кадры там, где о них пропадает повседневная забота. Об этом говорят факты.

Зайдите в любой балок бригады, которой руководит коммунист Борис Николаевич Пруднев, и вы увидите чистоту и порядок. На столах радиоприемники, свежие газеты, журналы, шахматы, шашки. Есть библиотека.

Агитатор, бурьяльщик Иван Владимирович и ч Кавтаскин проводят в бригаде воспитательную работу. Он три раза в неделю организует беседы на различные темы: «Решения сентябрьского Пленума ЦК КПСС — в жизнь», «Задачи наших геологоразведчиков в 1966 году», «Моральный кодекс советского человека». Знакомит их также с событиями, происходящими в округе и области, о том, как выполнены социалистические обязательства, взятые на завершающий год семилетки.

Буровики этой бригады не только культурно отдыхают, но и вкусно кушают. О них беспокоится повар Лидия Аше-

ИНТЕРЕСЫ РАБОЧИХ НАДО ЗАЩИЩАТЬ

На рейде базы морского промысла тишина. Впрочем в этом нет ничего удивительного — зима. Сняты с судов двигатели, навигационное оборудование, радиостанции. Все это проверяется, ремонтируется, чтобы потом, незадолго до ледохода, вновь установить на суда.

Давно закончена навигация, многие промысловики базы находятся в отпусках, в отгуле. Наверное поэтому так медленно собирались на свою отчетно-выборную профсоюзную конференцию делегаты. понадобился почти целый час, чтобы собралось две трети делегатов.

Тридцать минут потребовалось председателю базового комитета тов. Казанцеву М. В., чтобы доложить делегатам о своей работе. Разумеется, в таком коротком докладе многие вопросы деятельности базового комитета попросту не нашли отраже-

ния. И тогда, как говорится, за дело взялись делегаты.

Год 1965-й коллектив базы морского промысла завершил успешно. План по валовой продукции выполнен на 128,7 процента, по товарной — на 165,6. План по вылову рыбы — на 109,6 процента, справились здесь и с сортировкой. Вылов на одного рыбака составил 198 центнеров рыбы, при плане 131. В основном, промысловики справились с выполнением своих социалистических обязательств.

Но не об этом говорили на конференции делегаты.

— Я лично усматриваю нашу задачу в том, — заявил механик И. Дегтарев, — чтобы вскрыть именно недостатки в работе как коллектива, так и базового комитета. А они, эти просчеты, и сожаления, повторяются из года в год.

УСЛОВИЯ ОДИНАКОВЫЕ — РЕЗУЛЬТАТЫ РАЗНЫЕ

ВОПРОСЫ, КОТОРЫЕ ЖДУТ СВОЕГО РАЗРЕШЕНИЯ

ва и ее напарница Лидия Хоршева. Они готовят мясные, рыбные, молочные блюда, пекут в электрочашах блишки, блины.

Есть тут и хорошая баня. Поскольку здесь процветает повседневная забота о буровиках, поэтому нет и текучести кадров. С момента организации экспедиции из бригады не ушел ни один человек.

Совершенно другое в бригаде Н. П. Кузина. В балках очень грязно, холодно. Рабочие

суют одежду и обувь прямо нах вечной-временкой. Настольных игр нет. Свежие газеты и журналы приходят с задержанием. Радиоприемники имеются не во всех балках.

Беседы с буровиками не проводятся и медицинская помощь им не оказывается. Нет самых необходимых медикаментов. Между тем, в экспедиции есть свой здравпункт, где врачом работает тов. Зырянова. Но она, и сожаления, еще не в одной бригаде не была. Профорг Геннадий Иванович

Броженко рассказывает, что в бригаде очень большая текучесть кадров. А что предпринято для улучшения условий труда и быта буровиков, он ничего вразумительного сказать не смог.

Между тем, буровики высказали ряд замечаний в адрес начальника экспедиции С. Д. Мельцера, главного геолога Л. И. Зырянова, главного инженера Н. И. Жабина, которые, проезжая в бригады, спрашивают только о работе, а как живут люди, не интересуются.

Нет заботы о буровиках и у торговых работников. В магазине нельзя купить теплых брюк, мужского трикотажа, часов и других необходимых товаров.

Помощник бурьяльщика Сергей Фокин и электрик Роман Печуманов предъявляют претен-

зии к разведочному профсоюзу, что в экспедиции не проводятся спортивные игры.

— Во многих экспедициях, — говорит первый из них, — проходит лыжные соревнования, а у нас они не организуются, хотя лыжи лежат на складе.

Фактор равнодушного отношения к людям, работающим в тяжелых условиях Заполярья, в Новопортской экспедиции еще много. А ведь здесь есть все возможности для улучшения работы с кадрами. Руководителем экспедиции нужно постоянно учиться и постигать людей, заботиться о них, создать условия для работы и быта каждого человека. Тогда уменьшится текучесть кадров. И результаты в работе будут осязательными.

Р. Черныкова, Газета «Тюменский геолог»

Рассказы о ком.мунистах

БУДНИ ПАРТОРГА

Когда-то далекая Пуровская Толька была так оторвана расстояниями, что сообщение с ней осуществлялось лишь в зимнее время на оленях. Летом через дремучие урманы люди пробирались пешком, от колока до колока перетаскивая долбленные лодки. Кроме охоты на белку, толкунцы почти ничем не занимались.

После передачи поселка из Ханты-Мансийского округа в

наш, жизнь его заметно изменилась. Самолеты сделали его близким. Выросли новые добротные дома, социально-культурные объекты. Жители стали рабочими Халесовинского промыслово-охотничьего хозяйства. У них появились новые занятия — строительство, рыбная ловля, оленеводство.

Толькинское отделение промхоза дает почти половину валовой продукции хо-

зяйства. Так, в минувшем году рыбаки выловили 1454 центнера рыбы при плане 1100, охотники добыли на 20100 рублей пушнину при плане 17 тысяч. Большая заслуга в этом принадлежит первичной партийной организации, которую возглавляет Михаил Осипович Кушн.

Парторганизация правильно раставила коммунистов по решающим отраслям хозяйства, постоянно мобилизует тру-

дящихся на выполнение производственных планов. На партийные собрания систематически выносятся вопросы, связанные с хозяйственной деятельностью. В отделении широко обсуждены решения сентябрьского Пленума ЦК КПСС, намечены конкретные меры по их выполнению.

Секретарь парторганизации — постоянный советник и помощник управляющего отделением по вопросам подбора и расстановки кадров. Он постоянно воспитывает в коммунистах чувство ответственности за порученное дело, пот-

ребность активно участвовать во всех хозяйственных и общественных делах. В этой организации уже стало традицией, что на каждом собрании выступают почти все коммунисты.

Михаил Осипович постоянно интересуется работой школы, клуба, медицинского и торгового пунктов. Как депутат сельского Совета, он ведет большую работу с избирателями. По его инициативе в сессии сельсовета обсужден вопрос о развитии оленеводства в отделении. Разбирались депутаты и с торговым обслуживанием населения. Воспи-



В Ярсалинском совхозе одной из лучших считается оленеводческая бригада № 6. В минувшем году коллектив ее сдал государству триста центнеров мяса высшими сортами. На снимке: передовой пастух бригады Худи Палоти. Фото В. РОЧЕВА.

ВЫШКИ НАД ТУНДРОЙ

ТЮМЕНЬ. В рыбацком поселке Новый Порт, что на берегу Обской губы, обосновались геологи. Они открыли на Ямале крупные залежи природного газа. Сейчас от поселка в сторону западнее № 58 двинулись ледоходы, которые влекут мощные буровой станок. А на скважину № 5, где действует разведчик Тазовской экспедиции, только что доставлено оборудование. Здесь приступили к делу монтажники — устанавливают вышку.

— Сейчас изюм наших разведчиков, — рассказывает главный геолог Тюменского геологического управления лауреат Ленинской про-

мощи Л. П. Романов, — обращения в сторону Заполярья. К его богатствам мы только что приступили, а уже открыли крупные месторождения природного газа на реках Таз, Пур, на полуострове Ямал. В текущем году на Севере планируется пробурить 80 тысяч метров скважины — в два с половиной раза больше, чем в минувшем году. Туда и направляются опытные специалисты, монтажники.

На территории Ямало-Ненецкого национального округа уже действуют четыре геологоразведочные экспедиции: Тазовская, Новопортская, Салехардская, Тарко-Салынская. И. ЛУКИН.

В первичных партийных организациях

▲ Большой и серьезный разговор состоялся в тресте «Ямалнефтегазразведка» на открытом партийном собрании, обсуждавшем вопрос «Требования и аппаратура треста в свете решений сентябрьского Пленума ЦК КПСС».

▲ «О задачах коммунистов в свете решений сентябрьского Пленума ЦК КПСС» — с такой повесткой дня состоялось партийное собрание в Лабитынганской территориальной первичной партийной организации.

приказах очень много говорится об экономической стороне дела, о хозрасчете. И не только говорится, но и делается. Не обошел молчанием этот вопрос и председатель базового комитета тов. Казанцев. Он, в частности, сообщил делегатам, что несколько судокорпусов перед выходом в море были переведены на хозрасчет, получив соответствующий инструктаж.

А вот выступления на конференции делегаты, поправляя докладчика, напомнили, что такой приказ им был доставлен только 4 августа, то есть тогда, когда лов по существу уже закончился. «Мы и сейчас не знаем толком, что такое хозрасчет», — вот их слова.

По три-четыре месяца ведут активный лов рыбы суда базового промысла. Многие из них — в очень трудных условиях в северной части Обской и Тазовской губ. Полагая, что создание элементарных бытовых условий промышленникам — работа номер один. К сожалению, базовый комитет очень слабо занимался этим вопросом. Как пример, можно привести такой факт. Уходя на промысел, экипажи не получили сапоги. Их заверили, что буквально через несколько дней, как только они доплывут

на складах, сапоги будут высланы. Прошел месяц, июль, наступил август. В ботинок стало уже холодно. И, наконец, только 10 августа рыбакам отправили сапоги.

За последние годы на базе построено довольно много жилых квартир. Но так как они строились в зимнее время, из сырого материала — то качество их оставляет желать много лучшего. Поэтому, отправляясь на лов, многие капитаны, механики, радисты, матросы оставили в базовом комитете заявления с просьбой отремонтировать их семейные квартиры. Надо сказать, что заявления от членов базового комитета они получали. Кстати, все эти просьбы были предусмотрены в коллективном договоре, заключенном с администрацией базы.

Прошли летние месяцы, экипажи вернулись в родной порт. И что же? Большинство промышленников пришлось жить вновь в неотремонтированных квартирах.

— Вы же, дорогие товарищи, прекрасно знаете, что детям у нас всегда не хватает людей, — такой, например, ответ услышали рыбаки и от начальника базы морского промысла тов. Ларюшина Н. М.,

и от председателя базового комитета тов. Казанцева.

Много справедливых упреков пришлось выслушать членам базового комитета от делегатов конференции. И такое возмущение делегатов А. Слишкина — мастера судоремонта, Ю. Кожухова — конструктора, М. Суслена — капитана, Г. Штайнерта — мастера литейного цеха и других — вполне понятно. Люди никогда не смиряются с бездушным к себе отношением.

Базовый комитет профсоюза — орган не карательный, он призван защищать интересы рабочих, всего коллектива. И если те, кому доверено это почетное дело, прекрасно знают нужды труженников, горячо и активно откликаются, принимают деятельное участие в разрешении тех или иных спорных вопросов, только в этом случае они могут рассчитывать на успех в своей работе. Без поддержки коллектива подобный результат неминуем.

Такую мысль высказал в своем выступлении инженер по технике безопасности тов. П. С. Дубасов. И не согласиться с ним — нельзя.

А. СУЩИЙ,
наш корресп.

ГОРНЫЙ ЖЕМЧУГ

КРАСНОДАР. Жемчужинами, по величине похожие на булочки, найдены группой краснодарских спелеологов-любителей в западной части Северного Кавказа. Редкая находка обнаружена при обследовании Азиатской пещеры, вблизи высокогорного плато Лаго-Наки. Горный жемчуг будет передан в краеведческий музей.

ТРАКТОРЫ-УНИВЕРСАЛЫ

ЧЕЛЯБИНСК. Пять усовершенствованных дизель-электрических тракторов изготовлены на Челябинском тракторном заводе. Они оборудованы электрическими и гидравлическими системами управления, бульдозерными ножами, зубчатыми рыхлителями и скреперами. Испытания показывают, что трактор с навесным оборудованием на земных работах по своей производительности в несколько раз превосходит бульдозер.

НАСЕЛЕНИЕ БУДУЩЕГО ГОРОДА

Города еще нет. Не заложены фундаменты домов. Не спланированы улицы. А сотрудники марганецкого Северо-восточного филиала научного исследовательского института уже подсчитали, сколько будет

здесь детей и сколько их будет, сколько бабушек, дедушек. Речь идет о строительстве города с 20-тысячным населением в Якутии на обширной территории «Удальчана». Здесь, в семи кило-

метрах южнее Полярного круга, геологи разведали огромные залежи алмазов. Разрабатывать эти богатства можно десятилетия. Но климат тут суров. А в отдаленные дни «толбятки» термометра опускается за 57-

градусов. Поэтому зданиям нужно быть особыми. Все микрорайоны соединит между собой и с общественными учреждениями с помощью километров галерей, в которых будет магнетический кондиционированный воздух.



Валентин Иванович Солдату работает машинистом каротажной машины в Титовской нефтеразведочной экспедиции. За короткое время он завоевал уважение товарищей по профессии — официальной партии. Молодой специалист записан на районную Доску почета. На снимке: В. И. Солдату во время швоблонирования сплавника. Фото Н. Борисова.

ЗА РУБЕЖОМ



Удачно начался 1966 год на этой швейцарской ферме. Свиноматка принесла 20 здоровых поросят. Фото Кейстон — ТАСС

Новый город Венгрии



В январе в Венгерской Народной Республике появился 64-й по счету город. Им стало бывшее село Геделле, расположенное в 30 километрах от столицы. В новом городе 20.000 жителей. Здесь находится известный сельскохозяйственный институт, два крупных промышленных предприятия. Перспективным планом предусматривается строительство лечебного учреждения, школ, магазинов самообслуживания.

Фото МТИ — ТАСС

тывал других, М. О. Куни работает над повышением своего политического уровня, много читает.

На первый взгляд, все сказанное здесь о партийном активисте не представляет ничего особенного. Ты же должен работать каждый, кто облечен доверием народа. Но активная общественная деятельность Михаила Оемпирца главного усложняется тем, что он является рыбаком и не имеет возможности ежедневно бывать в поселке.

М. О. Куни — мастер котлового промысла. За 16 лет

работы он прекрасно изучил повадки различных рыб, места их нагула и зимовки. Сейчас шесть рыбаков его бригады успешно ведут промысел на десяти шлюзах. Зимнему лову предшествует большая работа в летне-осеннее время по строительству и сохранению шлюзов от листопада, наводнений и от набегов медведей.

Ежегодно увеличивается личный вылов зельяного. Если в 1963 году он добыл 60 центнеров рыбы при плане 40, то в следующем — 97 при плане 50, а в минувшем го-

У Дня ПАРТОРГА

ду — 100 центнеров при плане 50.

Недавно М. О. Куни выступил инициатором соревнования в честь XXIII съезда КПСС, 50-летия Советской власти и обратился ко всем рыбакам Нуровского района с призывом включиться в борьбу за увеличение резервов производства, за освоение новых водоемов. Он обязался добыть в 1966—67 годах 65 центнеров сверхплановой рыбы, сдать весь улов только первым сортом, передать свой опыт молодым рыбакам. Н. Барица.

О чем пишут районные газеты «Ленинский путь» и «Советское Заполярье»

На строительстве школы

С 1963 года прорабским участком строится школа из 320 мест. Два года работы велись черепашьими темпами, от случая к случаю. Но вот, наконец, решили по-серьезному взяться за дело. Три бригады были направлены на закончившийся объект.

С большой энергией взялись бригады И. Бадзьо, А. Антонова, Г. Ярова за строительство. Ни одна из них не хочет отстать. Между ними установилось своеобразное соревнование — чья бригада выполнит за

данные качественные и быстрые. Вот почему здание школы растет из глаз.

За короткий срок, с 25 декабря прошлого года до 7 января, они возвели стены школы до оконных проемов. Таким успехом можно добиться только при слаженной, четкой работе всех 37 человек.

А недавно бригады взяли обязательство — поднять школу до чердачного перекрытия к 1 марта. Строители уверены, что справятся со своими заданиями.

НАГРАДЫ ВРУЧЕНЫ

На днях начальником Шуровского районного отделения милиции тов. Ососов от имени Президиума Верховного Совета СССР вручил знаменитые медали «XX лет победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов» группе бывших фронтовиков, ныне работающих охраной общественного порядка.

Президентские медали награды вручили старшему лейтенанту Конову Г. И., лейтенанту П. А., Ронкову В. А., Мажунову М. и другим. Всего награждено 7 человек. Коллектив охранных подразделений награжден за вручением президентских медалей и почечалом издательской плодотворной работы на благо нашей Родины. Награжденные товарищи с радостью поблагодарили партию и правительство за новое подтверждение их заслуг перед государством. М. ЧЕРАШИН.

В воскресенье на городском шахматном турнире были сыграны партии восьмого тура.

Немногом более часа длилась партия Н. Речанова и А. Клинова. Уже на 32-ом ходу Речанов признал себя побежденным. Начало партии Ю. Велишанина с С. Пименовым не предвещало никаких серьезных осложнений для белых, но ход черной ладьи на поле С4 вломал, казалось, непреступную крепость белого короля, и под угрозой неизбежных материальных потерь и последующего мата, Ю. Велишанину пришлось остановить часа. После проигрыша в первом туре Ю. Ильину, эта седьмая подряд победа позволила Ю. Пименову стать лидером турнира и одним из верных претендентов на звание чемпиона города по шахматам.

Партией несбывшихся надежд можно назвать встречу В. Баруткина и И. Кучерина. Только чудом удалось И. Кучерину избежать коларной ловушки. В середине партии И. Кучерин просматривает и остается без ладьи—теперь, казалось, ничто не может спасти положение черных. Но, как «гуси спасли Рим», так Кучерина спасла его точная игра пешками, которые,

ИТОГИ ВОСЬМОГО ТУРА

превратившись в ферзи, на 52 ходу поставили мат королю Баруткина. И. Кучерин неудачно начал турнир—с 4-х проигрышей,—затем подряд одержал четыре победы, и если в последующих турах не сбавит принятого темпа, то имеет реальную возможность войти в число пяти шахматистов, которым будет предоставлено право играть в окружном шахматном турнире.

В партии первоуровневиков А. Ведешкина и С. Зольникова, проходившей примерно в равной борьбе, финал был несколько неожиданным. Имея проходную пешку и элементарный выигранный в несколько ходов, Ведешкин принял предложенную С. Зольниковым ничью и буквально «параллель» ему пол-очка.

Нельзя не отдать должное смелости и изобретательности С. Зольникова в доигрывании отложенной партии с А. Полуэктовым. Пожертвовав своего ферзя за слона черных, С. Зольников добился на доске ничейного положения, но затем допустил неточность, которой А. Полуэктов не пре-

минул воспользоваться и выиграл в свою графу еще одно очко.

В отложенной партии седьмого тура А. Климов и С. Зольников без игры согласились на ничью. Ю. Ильину и Б. Елину за неявку засчитаны поражения в партиях с И. Смирных и А. Полуэктовым.

После восьмого тура положение участников турнира таково: на первом месте А. Полуэктов, набравший 7,5 очков. Он имеет реальную возможность «сбить» двух лидеров: стать чемпионом города и впервые выполнить норму первого спортивного разряда по шахматам. Для этого ему достаточно набрать в оставшихся 4-х партиях два очка. Ю. Пименов имеет 7 очков. На третьем месте закрепился И. Смирных, у него 6 очков и перспектива получить первый спортивный разряд. С. Зольников с 5-ю очками занимает 4 место. Вопрос о чемпионате города решится, по-видимому, в последнем 13-ом туре, где встречаются А. Полуэктов и Ю. Пименов.

В. Сарафанов.

ВОЛЖСКИЙ КОМПЛЕКС

ВОЛГОГРАД. В комплексе Волжского химического комбината сооружается крупнейший в Поволжье завод резиновых изделий. Сооружения завода занимается орденосной коллектив «Волгоградгидрострой». В конце прошлого года он сдал в эксплуатацию цех по изготовлению клиновидных ремней, которые необходимы в автомобильной и тракторной промышленности.

На дилек государственная комиссия приняла в эксплуатацию новые участки—цехи формовой и неформовой техники. В XXIII съезде КПСС строители решили завершить сооружение еще нескольких важных объектов завода.

кошек очень вырос. У него даже есть чему поучиться. С этим соглашаются сейчас многие. Нам же по-прежнему интересуют вопрос:

СПОРТ

ЧЕМУ МЫ МОЖЕМ

ПОУЧИТЬСЯ

У ПРОФЕССИОНАЛОВ?

Во время одного из визитов в Канаду я спросил звезду канадского профессионального хоккея, вице известного тренера Мориса Ришара:

— Что бы вы предприняли, став вдруг тренером советской сборной?

Последовал ответ: — Включил бы ее в высшую профессиональную лигу и через пару лет, освоившись с грубостью, она стала бы одной из лучших команд даже среди канадских профессионалов.

Нам не пришлось принимать участия в играх знаменитой большой шестерки. Но встретиться с одной из лучших профессиональных команд Канады по-прежнему остается нашей мечтой. Хочется оценить свои силы по самому большому счету. Хочется в очной встрече представить мы и что—они. Стоит ли у них учиться, и если стоит, то чему.

Безусловно, у канадских профессионалов индивидуальное мастерство игроков выше, чем у нас, сильнее стремление и страсть поразить ворота противника—это как раз то, над чем нам еще следует поработать, чтобы игра нашей сборной стала более мощной и универсальной.

Итак, до чемпионата мира осталось чуть более месяца. Вам хотелось услышать мой прогноз. Могу сказать одно: мы приложим все силы, чтобы защитить свой титул в Любляне. У нас есть шансы на победу, возможно, даже их больше, чем у наших противников. Но, к сожалению, этого еще недостаточно, чтобы пообещать привезти домой золотые медали в четвертый раз подряд. (АПН).

ХОККЕЙ, 1966

Наше первое знакомство с Канадой, а канадского зрителя—с советским хоккеем состоялось в 1957 году. С тех пор поездки советских хоккеистов за океан стали традиционными.

Для нас это не обычные товарищеские матчи. Предельно плотный режим игр—девятнадцать ответственных встреч в течение каких-нибудь тринадцати дней. Огромная физическая и нервная нагрузка. Чужой зритель. Чужие судьи... Словом, самые суровые условия, на которые мы идем совершенно сознательно, ибо ежегодное турне по Канаде—одна из важнейших этапов в подготовке к очередному первенству мира.

Мы накапливаем опыт, выявляем свои резервы, получаем возможность ответить сами себе: чего мы стоим? Надо сказать, что нынешняя поездка была, пожалуй, наиболее трудной. Если раньше канадские судьи были для нас образцом объективности, высокой квалификации, то теперь положение изменилось. Наши победы заставляли их забыть об объективности. Почти во всех матчах значительную часть времени нам приходилось играть в численном меньшинстве. Впрочем, в итоге и это неплохо. Накануне чемпионата мира и такая репутация не помешает. Ведь нам знать, в каких условиях нам придется играть там.

В конце нынешнего турне, уже порядком измученные встречами в Канаде, мы присутствовали и играх в Колорадо-Спрингс, где разыгрывался Кубок Брауна, который по праву называется малым первенством мира. Результаты его всем известны. И, естественно, мы ими довольны. Команда хорошо зарекомендовала себя, а молодые игроки не обманули наших надежд. Тройки Юрзинова и Полуэктова, на мой взгляд, сыграли даже лучше, чем наши прославленные звенья Адыметова и Стариковых.

У нас есть неплохие резервы—таков еще один вывод из канадского турне. Если буквально несколько лет назад, при 15 беспорядочных кандидатах в сборную страны, семнадцатого превращались для нас в настоятельную проблему, то теперь перед нами стоит более приятная, но не менее трудная

задача—отобрать семнадцать сильнейших из нескольких десятков почти равных. Пока еще рано говорить об окончательном составе сборной. Продолжаются игры на первенство СССР. Будем присматриваться, ведь выбрать надо безошибочно.

Корреспондент АПН обратился к старшему тренеру сборной СССР Аркадию Чернышеву с просьбой ответить на эти вопросы. Вот что он рассказал.

задача—отобрать семнадцать сильнейших из нескольких десятков почти равных. Пока еще рано говорить об окончательном составе сборной. Продолжаются игры на первенство СССР. Будем присматриваться, ведь выбрать надо безошибочно.

КТО ЕСТЬ КТО?

Сборные СССР, Канады и Чехословакии выступали в США своими основными составами. Шведов было трудно узнать. После прошлогоднего первенства мира перед тренером шведской сборной Арне Стремборгом встала дилемма: продолжать выступать прежним испытанным составом, рассматривая, как прежде, максимум на третье место, или коренным образом пересмотреть состав с прицелом на будущее. Он выбрал второе. Мы увидели новую сборную Швеции—замечательно организованную, делающую ставку на игру на скорость, выносливость. Ничья 5:5 в первом же матче с Канадой—очень неплохое начало.

Несколько слов о канадцах. Тренер национальной сборной Канады Уотер Дейв Бауэр уже в течение трех лет, несмотря на серьезные неудачи, сохраняет запас оптимизма и основной костяк команды. Она заметно прибавила в опыте. И сейчас уже явно не та, что была в позапрошлом и даже в прошлом году. Доказательство—четыре встречи с чехами. Две победы, одна ничья и одно поражение.

Канадцы играют сегодня вполне солидно и сбрасывать их со счета, как это делают некоторые не в меру пылкие наши болельщики, никак нельзя.

Что значит недооценить канадцев, мы знаем отлично—счет 1:0 во встрече с национальной сборной после трех убедительных побед хорошей урон на будущее. Повторно: возможность завладеть неисчерпаемы. А стоит им усилить националь-

ную сборную пятью-шестью игроками—профессионалами, как команда станет на голову выше той, которую мы видели в Колорадо-Спрингс.

И, наконец, давние соперники советских хоккеистов—сборная Чехословакии. Наши бывшие учителя—чехословацкие хоккеисты научают нас самым тщательным образом. Играл с ними, мы часто встречаем на поле в качестве соперников как бы самих себя. И если завтра мы будем играть так же, как вчера, нас обыграют. Мы вынуждены перед каждой игрой менять тактику, все время выступать в новой роли. А это очень трудно. Сборная Чехословакии моложе нашей сборной. И на предстоящем чемпионате в Любляне мы считаем ее, тем же как сборные Канады и Швеции и, пожалуй, даже в большей степени, чем их, своими основными соперниками в борьбе за золотые медали.

Мы изучали наших соперников, они, бесспорно, изучали нас. Это естественно. Но во время заокеанского турне мне бросилось в глаза другое—и нам стали проявлять интерес представители высшей профессиональной лиги. Европейский

Наш календарь



Великий русский сатирик, революционный демократ Михаил СЕРГЕЕВИЧ БУЛГКОВ (1891—1940) — один из самых выдающихся писателей XIX века.

В золотой фонд литературы вошли его романы и повести «Господа Головлёвы», «Поселенский старик», «Пенитенция и помладший», «История одного города» и другие. В своем творчестве писатель беспощадно бичевал крепостничество и царское самодержавие, произвол, извержения, подкалывал бюрократизм и другие отрицательные стороны тогдашней действительности.

27 января 1966 года исполняется 140 лет со дня рождения великого сатирика.



27 января 1966 года исполняется 75 лет со дня рождения Павла Григорьевича ТЫЧНЫ, современного украинского советского поэта.

Фотохроника ТАСС

Наш календарь